

# 6名公交司机自发献爱心

## 每人每月拿出40元资助贫困学生

在峄城区榴园镇逍遥村公交站，有一位盲人经常乘车到峄城赶集办事，这事引起了5路公交车驾驶员们的注意，据了解这位盲人是逍遥村的村民孙启印。

5路公交车线路的驾驶员陈猛、徐继庆、渐勇、雷桂礼、侯项国和杨亚男细心地发现，乘客孙启印每次上车总是愁容满面、唉声叹气，经过询问得知，今年39岁的孙启印，10年前因病双目失明，为了看病欠下了高额的外债，生活陷入了困境，妻子后来改嫁远方。留下了6岁的儿子和1岁的女儿，爷仨相依为命，靠养几十只兔子为生，因家庭贫困儿女都被迫辍学。

孙启印的两个孩子每当看到别的小朋友高高兴兴地上学放学，总是向父亲哭着嚷着要上学，作为盲人的父亲不仅丧失劳动能力，家中还有年近八旬的老母亲需照顾，家中一贫如洗，实在无力供养两个孩子上学，每天深夜他总是以泪洗面。

为此6名公交驾驶员经过商议，决定每人每月从工资中拿出40元钱集中存入银行，并设立了一个账户，将银行卡交给棠阴镇逍遥村村委会，由村委会每月从卡中支取200元资助孙启印，供其两名失学的儿女使用。6人还到村委会进行沟通，了解



孙启印失学儿女复学情况，帮助两个孩子解决了学习问题，孙普和妹妹孙莺冬在今年5月高高兴兴地再次走进了学堂。

儿女重新返回校园后，孙启印逢人便说：“是枣庄公交总公司的驾驶员师傅让我的两个孩子重新上了学，他们的恩情我们全家永生难忘！”

令人欣慰的是，5路公交车驾

驶员陈猛、徐继庆、渐勇、雷桂礼、侯项国和杨亚男所在单位得知孙启印的家庭情况后，在全公司开展“关注孙启印献爱心”公益捐款活动，部分捐款已经交到了孙启印手里。

据了解，这6位公交师傅还成立了“爱心团队”，并表示对孙启印家庭的捐助将继续下去，直到两个孩子大学毕业。（记者 孙明春 文/图）

## 职工捐款救助重病工友

晚报讯（记者 焦兴田）8月15日，在山东丰源北徐楼煤矿掘一工区会议室里，一场爱心捐款活动正在进行着，该工区200多名职工争相捐款，纷纷献出一片爱心，救助身患绝症的工友家属杨艳玲。

杨艳玲是北徐楼煤矿掘一工区三队职工胡琼利的家属，前不久被确诊患乳腺癌。面对突如其来的噩耗，胡琼利几近崩溃。胡琼利家境不宽裕，他的父母均已年迈，而且身患疾病，失去了劳动能力，他还有3个年幼的孩子需要抚养。杨艳玲先后到枣庄、济南进行了手术治疗，目前正在家中休养，并定期进行化疗，

累计花费的数万元医药费，使这个本不富裕的家庭负担骤然增加。

得知这个不幸的消息后，北徐楼煤矿掘一工区的矿工们对工友既同情，又担心，他们自发组织了这场捐款活动。在区长王思海的带领下，大家你100，我200，纷纷解囊相助，献出一片爱心，救助身患绝症的工友家属，以帮助工友渡过难关。短短的一天时间里，就累计收到爱心款14660元。日前，该工区负责人来到胡琼利家里进行了探望，并把爱心款交到了胡琼利的手中，鼓励他和他的家属战胜病魔。

## 旅客腰包落车站 工作人员寻失主

晚报讯（特约记者 王雪纯）近日，市民刘先生拨打本报热线电话称，想通过本报对滕州火车站工作人员表示感谢，“是滕州火车站的工作人员捡到我的腰包，并归还于我的，真的特别感谢。”刘先生说。

8月11日21点50分左右，滕州火车站进站口手检员刘宝平在查危仪出口处下面发现了一个旅客遗落的黑色腰包，便立即向值班员张永汇报，张永拿到腰包后，考虑到有一趟车马上进站，如果失主是这趟车的乘客，第一时间找不到失主便会失去最佳寻找失主的时间。于是便立即通

知广播室不间断广播寻找失主。同时找来民警一同开包检查。经查，包内共有现金469元，外币若干，银行卡6张，手机一部，驾驶证一本。

经过核对丢包的旅客应该叫刘林，有了失主姓名再查找起来就方便多了。值班员张永正用小喇叭在候车室内广播寻找时，一名二十多岁的男青年慌慌张张地跑了过来，称自己就是刘林，由于粗心大意遗落了腰包，直到值班人员叫到他名字的时候，才发现原来广播里寻找的失主竟是自己。经民警核实无误后，值班员张永把包交还给了失主。



8月16日上午，滕州市步行街南面，过往市民伸出援助之手，为云南地震灾区儿童捐款。图为一名小朋友将自己的零用钱投入捐款箱。（特约记者 侯志龙 摄）

### 自幼父亲去世他洗衣做饭照顾家人

## 付华用勤劳双手改变生活

付华是市中区光明路街道田庄社区居民，自幼父亲去世，他主动承担起家庭生活。年幼的付华十分懂事，始终如一地孝顺母亲，照顾年迈的奶奶和幼小的弟弟。在家里，他是家务好手，洗衣做饭无所不能，减轻了母亲的负担；在外边，他更是忙完地里忙家里，十几岁就四处打工补贴家用，成为家里的顶梁柱。艰辛的付出，让家庭生活有所改善。

付华是个乐观的人，虽然不善于言谈却总是内心坚韧。在遇到挫折和失败的时候，他始终保持愉悦的心情。他的乐观也感染了周围的人。无论是左邻右舍还是同学同事之间相处，付华总是保持着灿烂的笑容。付华乐于助人，在邻居遇到困难时，他主动上前帮忙，村里很多人都能说出他做过的好事。

2003年，付华的妻子患了股

骨头坏死症，这给他的家庭带来沉重的打击。付华一边给妻子看病，一边辛苦的干活。在一处楼盘建筑工地，建筑商了解到付华处境艰难还依然特别孝顺母亲，邻里和睦，认为他是一个诚实守信的好青年，就决定与他签订水电暖工程协议，给他一个发展的平台。付华不负众望，用自己辛勤的劳动，高质量完成项目的同时也得到回报，逐步改善了家庭条件。

付华有个弟弟叫付建华，是在他的帮助下，完成了学业。付华先后给弟弟介绍了多份工作；弟弟结婚的时候，付华不计较个人得失，自己把弟弟的婚事操

办下来。2012年，村里开发建设了小户型楼房，付华毫不犹豫地拿出积蓄为弟弟购买了新房，让弟弟、弟妹感动不已。

付华用勤劳的双手，用自己的大度和真实的付出，不断地改变着生活的命运，谱写着亲情人生，村民们都夸他是一个自强自立，努力奋发的好青年。

（记者 岳娜 通讯员 徐瑞福 边宝）



17日，滕州义工协会的十几名义工来到滕州市北辛街道敬老院，为这里的老人们理发、洗衣服、打扫卫生。（记者 邵士营 实习生 陈君 摄）



近日，荣获市中区“美丽家庭”表彰的徐爱玲在得知同住矿区街道机厂社区的柏女士家庭困难，并且需要独自抚养两个子女的情况后，将600元现金送到了她的手上。（记者 刘一单 摄）

